AVISO

Comunica-se aos eventuais interessados que foi enviado para publicação, na II Série do Diário da República o concurso público para a empreitada de: 


“Construção da Circular Interior, da Avenida Cidade de Zamora / Braguinha”

Prazo para entrega das propostas: Até às 17,00 horas do 30.º dia, a contar da publicação do aviso no Diário da República. 

Acto Público do Concurso: Às 14,30 horas do dia útil seguinte à data limite para apresentação das propostas.

Prazo de execução – 16 meses.
Preço Base – 2 493 994.01 € (sem IVA).



 Os concorrentes deverão ser titulares de alvará de construção ( D.L. 12/2004 de 9 de Janeiro.), emitido pelo Instituto dos Mercados de Obras Públicas e Particulares e do Imobiliário (IMOPPI), contendo as seguintes autorizações:


- A 1ª subcategoria da 2ª categoria, a qual tem de ser de classe que cubra o valor global da proposta e integrar-se nas categorias em que o tipo de obra se enquadra;


- As 6.ª, 9.ª e 11.ª subcategorias da 2.ª categoria e as 1ª e 11ª subcategorias da 4ª categoria, na classe correspondente à parte dos trabalhos a que respeite, caso o concorrente não recorra à faculdade conferida no n.º 6.3 do programa de concurso.
Os interessados deverão solicitar o processo de concurso à Secção Administrativa  da Divisão de Obras, mediante o pagamento de  125,00 € (cópia em papel); 50,00 € (Cópia em formato digital) + IVA .


Bragança, 23 de Maio de 2007.


O Presidente da Câmara,

António Jorge Nunes

